

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 75  
(3252)

Воскресенье, 25 июня 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

## Обращение

колхозников и колхозниц ордена Ленина колхоза  
«Советская деревня» и колхозникам и колхозницам  
Богородского района

Дорогие товарищи!

Каждый день приносит новые  
веселые вести об успехах доб-  
стойной Красной Армии на фрон-  
тах Отечественной войны.  
Победа теперь близка, — говорят  
товарищ Сталин, — но чтобы  
ее завоевать, необходимо новое  
напряжение сил, самоотвержен-  
ная работа всего тыла».

Наш ордена Ленина колхоз  
«Советская деревня», выполняя  
указания товарища Сталина, по-  
тельному боролся за успешное  
проведение весеннего сева в са-  
мые сжатые сроки.

Мы подсевомили 3 раза ози-  
ды и яровые на площади 108  
га. Люх посеяли клевера 60 гекта-  
ров, овса 70 гектаров. Взяли  
Безу зательство посеять 10 про-  
гектаров площади сверх плана и  
нина обязательство выполнили.

Колхозники нашей сельхозар-  
тели, не жалея сил, от темна  
и до темна трудятся на колхоз-  
ных полях. Вместе с тем мы  
не забываем о помощи семьям  
фронтовиков и детям, оставшим-  
ся без родителей.

Мы знаем, что забота о семье-  
ях защитников Родины вошла  
в быт советских людей как про-  
явление их патриотических  
чувств, как выражение любви  
к родной Красной Армии.

За один лишь минувший год  
и 6 месяцев 1944 года по на-  
шему колхозу было выдано  
семьям военнослужащих, детям  
фронтовиков и детям, оставшим-  
ся без родителей, хлеба 4 тонны,  
сена 4 тонны, молока 2000  
литров, 9 голов крупного ро-  
гатого скота, вывезено 765 ку-  
бометров дров, капитально от-  
ремонтирован дом колхозницы  
Суховой А., отремонтировано 3  
печи, содергим в яслях и дет-  
площадке 80 детей за счет кол-  
хоза, и многое другое.

Однако, нужно признать, что  
нами сделано далеко не все для  
выполнения указаний партии  
и правительства о помощи семье-  
ям фронтовиков. Мы должны  
еще больше заботиться о каж-  
дой в отдельности семье,

знать ее нужды, знать жизнь

каждого ребенка, оставшегося  
без родителей.

Нет в нашей стране ни единого человека, который бы отказался помочь семьям защитников Родины и детям, оставшимся без родителей.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Советская деревня», берем на себя обязательства:

1. Отработать в фонд помощи семьям военнослужащих один трудодень.

2. Выделить в фонд помощи семьям военнослужащих из сверхплановых посевов 1 гектар овса.

3. Выделить в фонд помощи из урожая 1944 года 1 тонну ячменя и 2 тонны картофеля.

4. Выделить денег в сумме 5.000 рублей.

5. Скота выделить: телок 3 поросенят — 10 штук и ягнят — 15 штук.

6. Помочь вновь организованному Хабарскому детдому для детей, оставшихся без родителей, в приобретении инвентаря на сумму 5 000 рублей, выделить 20 метров мануфактуры и 10 килограммов шерсти. Вперед будем оказывать ему всевозможную помощь.

Мы призываем все колхозы нашего района последовать нашему примеру в деле оказания помощи семьям фронтовиков и детям, оставшимся без родителей.

Многие дети лишились материнской ласки, у многих отцы на фронте отстаивают родную землю. Пусть наша забота о семье, о ребенке фронтовика вольет новые силы в героические сердца защитников Родины.

Окончится война, вернутся с фронта овеянные славой родные люди, и нам не стыдно будет посмотреть им в глаза: «Мы помогали вашим семьям, мы берегли ваших детей» — скажем мы им тогда.

Забота о семьях фронтовиков является священным долгом всех советских патриотов. Окружим всеобщим вниманием и заботой семью освободителей Родины!

По поручению бригадных собраний:

Сочкиев И. В., Горюхов Г., Бирюна З., Николаева Л., Бирюна А., Фролова Е., Тарасайко М., Фролова Т., Сочкива Е., Сухова Г., Зимина Т., Демина Е., Сочкива В., Рукина О., Бирюна Е.

## Выполнили полугодовую программу

Завод имени Калинина,  
Кожгалантерейная фабрика,  
Артель «Трудовое членство»,  
Артель «Пролетарский путь»,  
Артель «Красный заготовитель»,  
Артель «Трудовое членство»,  
Горпромкомбинат.

Вчера радио принесло новую радостную весть: Войска Карельского фронта, перейдя в наступление в районе ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ, прорвали сильную оборону противника, форсировали реку Свирь на всем протяжении от Ладожского до Онежского озера и заняли более 200 населенных пунктов.

Слава доблестным войскам Красной Армии, освобождающим родную землю от немецко-фашистской нечисти!

## Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

(Окончание)

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощенная страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасости всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали обединяться в единий антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала написк всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства пре- восходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств нынеочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестящее осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что отныне Германия придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска Объединенных Наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банды уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение.

Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлившие покорить весь мир, взялись за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дород-

стве с волом сравняться, нача-  
ла пытаться и надуваться, но с  
натуги лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великолодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттаять перенесенные войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в предполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвassальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничание гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии Объединенных Наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому порабощенные немцами народы

оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам Объединенных Наций.

Так, в ходе войны полностью провалились все внешне-политические расчеты и планы гитлеровских захватчиков-империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободолюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробиваются себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возвещено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную fazu. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повержнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают Объединенные Нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

СОВИНФОРМБЮРО.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 22 июня

В течение 22 июня севернее Онежского озера наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых отбросили противника за линию Остер-Озеро, заняв Великую Губу и железнодорожные станции Ванзозеро, Малыга, Лумбушозеро (на Мурманской железной дороге).

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье и вели успешные бои по расширению плацдарма на северном берегу реки Свирь в районе Лодейное Поле, заняв при этом населенные пункты Назарьевская, Старая и Новая Свирская Слобода.

На Карельском перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них — Лапинлахти, Репола, Лехтола и железнодорожная станция Тали.

На остальных участках фронта — без перемен.

За 21 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

## Оперативная сводка за 23 июня

23 июня северо-западнее и юго-восточнее города Витебск наши войска, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Наши войска, наступающие северо-западнее Витебска, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 30 километров по фронту и продвинулись в глубину от 12 до 15 километров, заняв при этом более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Шумилино, крупные населенные пункты Болотовки, Сиротино, Гребенцы, Плиговки, Рыльково, Новоселки, Дворище, Крицкие, Залужье, Добрино, Вербали, Губица, Рябушково, Шпаки, Богданова, Хотилово и железнодорожные станции Сиротино, Язвино на железной дороге Полоцк-Витебск.

Наши войска, наступающие юго-восточнее города Витебска, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 25 километров и продвинулись в глубину от 8 до 10 километров, заняв при этом более 50 населенных пунктов и среди них Забелино, Замосточье, Ляденки, Лускинполь, Кузменцы, Высочаны, Старобобылье, Осиновка, Шнитки, Куртгенки и железнодорожную станцию Замосточье. Наши войска перерезали железную дорогу Витебск-Орша.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска форсировали реку Свирь в районе Подпорожье и овладели населенными пунктами Вороничи, Мятусово, Кукиерги, Чемоданова Гора и железнодорожной станцией Суволда. Одновременно наши войска продолжали успешное наступление на северном берегу реки Свирь севернее Лодейное Поле и заняли более 20 населенных пунктов, в том числе Кондуши, Карельская, Чурова Гора, Утозеро, Подол, Ручьи, Старые Сегежи, Ковкеницы, Горка, Кут-Лахта, Гумбарицы.

На Карельском перешейке севернее и северо-восточнее города Выборг наши войска, сломив сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и среди них Мусталахти, Костиала, Куйвала, Лантуимайя, Тали, Репола.

На других участках фронта — без перемен.

В течение 22 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

## За рубежом

♦ 22 июня авиация союзников атаковала в Нормандии сильно укрепленные германские позиции вокруг Шербурга. Многие самолеты шли на предельно малой высоте и подвергались бомбардировке бетонные пулеметные гнезда, склады боеприпасов, нефтехранилища и скопления немецких войск.

♦ На всей территории Франции все больший размах приобретают действия партизан. В различных районах страны идут бои с немцами. Гитлеровцы несут тяжелые потери.

За последние дни французские патриоты произвели ряд разрушений на каналах. Приведена в негодность железная дорога Лион-Марсель. Разру-

щены во многих местах и другие железные дороги. Все эти действия в значительной степени тормозят передвижения германских частей, отправляемых в Нормандию.

♦ На центральном участке фронта в Италии части английской 8-й армии встретили сильное сопротивление немцев к северо-западу от Перуджи и отразили несколько контратак врага.

Союзные войска, продвигающиеся на центральном участке фронта, находятся в 48 километрах от частей, действующих на Адриатическом побережье. Немецкие войска, занимающие между этими двумя участками фронта довольно большой район, попали в мешок.

## В исполкоме райсовета

На исполкоме райсовета обсуждался вопрос о фактах нарушения Березовским, Ефимьевским, Кожевенным и другими колхозами постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

На основании произведенной проверки органами прокуратуры и райзо было установлено, что председатель колхоза «Труженик» тов. Беляков без согласия общего собрания колхозников отвел 8 гектаров земли различным организациям и лицам. Председатель колхоза имени Максима Горького тов. Васина также без ведома общего собрания колхозников отвела 2,45 га земли. В Кожевенском колхозе начальник одного подсобного хозяйства без ведома правления колхоза произвел посев яровых культур на площади 1,3 гектара.

Исполком райсовета решил:

1. За грубое нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1939 года поставить вопрос на общем собрании членов колхоза «Труженик» о снятии Белякова с поста председателя. Райпрокурору тов. Хлыбову привлечь Белякова к уголовной ответственности.

2. Посевы, произведенные незаконно в колхозах «Труженик» — 8 га, имени Максима Горького — 2,45 га, «Красный партизан» — 1,3 га, «Парижская коммуна» — 1,5 га, перевести в счет сверхплановых посевов этих колхозов.

3. Предложить райзо и председателям сельсоветов в период до 15 июля проверять правильность пользования землей организациями, а также усадебными участками колхозников, рабочих и служащих в других колхозах, и весь материал проверки представить на рассмотрение исполкома райсовета.

## Заканчиваем под'ем паров

Колхозы Сартаковского сельсовета близки к завершению плана под'ема паров. Вспахано 73 гектара из плана 106 га. Под'ем паров производится исключительно тракторами. Хорошо работала тракторная бригада тов. Тюрина из Каменской МТС. Члены бригады перевыполняют нормы выработки при хорошем качестве работы.

Л. Дубкова.

## Лекция о международном положении

В Терлевском колхозе «Свобода» в обеденный перерыв секретарь райкома партии тов. Мерзлякова прочитала колхозникам лекцию о международном положении. Она рассказала колхозникам о положении на фронтах в настоящее время и о достижениях Красной Армии за три года войны с немецко-фашистскими захватчиками. На лекции присутствовало 80 человек.

А. Головастикова.

## Молодежь — на силосование!

Решающим условием развития общественного животноводства и повышения его продуктивности является создание прочной кормовой базы. В этом большую роль призваны сыграть комсомольские организации села. По примеру шуйской молодежи, которая обязалась до начала уборки хлебов заложить 85 процентов силосной массы, комсомольцы нашего района должны добиться выполнения и перевыполнения плана закладки раннего силоса в каждом колхозе.

Раннее силосование намного повышает качество силосной массы. Поэтому в тех колхозах, где есть возможность создать молодежные бригады по силосованию, надо это сделать немедленно. На закладке силоса молодежь обязана работать ежедневно, а комсомольские организации должны развернуть среди них соревнование, организовать правильный учет труда, показывать в стенной печати лучших людей. Нужно проводить специальные воскресники, к участию в которых шире привлекать школьников и колхозную молодежь.

18 июня проходил первый районный воскресник по закладке силоса, в котором активное участие приняли комсо-

мольцы и молодежь села. В этот день на силосование вышли более 900 человек. За один день заложено 16.000 тонн. Молодежь Ушаковского колхоза заложила 16 тонн, Карповского — 20 тонн, Крутенского — 30 тонн.

В Букинском колхозе на закладку силоса ежедневно выходят 11 человек. Силами комсомольцев и молодежи здесь заложено 150 тонн.

Однако, отдельные комсомольские организации стоят в стороне от этого важнейшего мероприятия. Комсомольские организации Сохтанской — секретарь тов. Крайнов, Крутинской — секретарь тов. Галанина, Теревской — секретарь тов. Сомова, Великосельской — секретарь тов. Ракова не мобилизовали молодежь на участие в воскреснике и даже не рассказали об инициативе шуйской молодежи.

Областной комитет комсомола обзвав с 20 июня по 1 июля областной ударный комсомольско-молодежный декадник по силосованию. В период декадника молодые патриоты должны заложить раннего силоса не менее 50 процентов от общего плана колхоза. Это боевая задача колхозной молодежи.

А. Санкина, секретарь райкома комсомола.

## Успех фронтовой бригады

Комсомольско-молодежная бригада цеха № 1 шорно-седельной фабрики в апреле выполнила задание на 197 процентов. Ей присвоено звание фронтовой.

Это высокое звание бригада удерживает и по настоящее время. В мае бригада под руководством мастера Волковой выполнила план на 207 процентов, за что ей присуждено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ.

В июне бригада стала работать еще лучше и уже за две декады выполнила задание на 181 процент и высвободила 3 человека.

Елена Морозова выполняет

нормы выработки на 162 процента, Дерина — на 231, Шинов — на 228, Агапова — на 176 процентов.

Большую роль в повышении производительности труда сыграла политическая работа — чтение газет, беседы о текущем моменте.

Лучшие люди бригады готовятся вступить в члены ВЛКСМ. Мастер Волкова Катя вступила в кандидаты ВЛКСМ(б).

Бригада берет обязательство вперед работать еще самоотверженнее, крепко держать Красное знамя.

Е. Гришина, секретарь комитета ВЛКСМ шорно-седельной фабрики.

## Новая спортивная площадка

В летнем кроссе участвовало свыше 330 участников фельдшерско-акушерской школы. В беге на дистанцию 1500 метров и на 3.000 метров пранял участие 21 человек. 123 студента корпорации нормы ГТО.

Учащиеся своими силами построили и оборудовали спортив-

ную площадку. Установили снаряды для лазания и подтягивания, турник и футбольную площадку. Активное участие в оборудовании спортивной площадки приняли студенты школы Зубанов Николай, Ястребова Тамара, Смыслова Лариса и другие. А. Дудов, военрук.

## Открытие летнего театра

Вчера концертом Горьковского эстрадного театра открылся летний городской театр. В программе вечера — эстрадные по-

мера под общим названием «Разговор по душам».

Сегодня состоится второй концерт Горьковского эстрадного театра.

**Сегодня — второй городской воскресник**

Сегодня состоится второй воскресник по благоустройству города. Основным объектом строительных работ будет расчистка площадки около гортеатра под рынок.

Все, как один, выйдем на благоустройство родного города!

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.